

4.6.1942

Заслон на месте прорыва

Ночью на 4.6 перед восточным фронтом нашим огнем была рассеяна группа противника количеством примерно 500 человек, которая продвигалась на юг от Теремец-Курляндского. На восточном фронте были отбиты: атака противника силой 2-х батальонов северо-западнее Мясного Бора и сильная, предпринятая после 2-часовой огневой подготовки из всех видов оружия, атака юго-западнее Любино Поле (группа Ванделя); перед западным фронтом были обстреляны вражеские скопления на уровне Мостки-Любино-Поле (группа Ванделя). Огонь противника ночью был интенсивным, днем был слабее, однако во второй половине дня снова усилился, особенно по восточному фронту группы Ванделя. Наблюдаемые активные вражеские перемещения в Теремец-Курляндском и большие скопления по ходу просек снабжения на западном фронте говорят о подготовке врагом сильных атак. Показания одного пленного сообщают о сосредоточении русский 7-й гвардейской танковой бригады (50 танков) в районе Любино Поле. Перебежчик из Волховского котла сообщил, что в 20.00 противник на широком фронте после сильной артподготовки собирается пойти на прорыв на восток. В 22.30 после короткой артподготовки крупными силами перешел в ожидавшуюся атаку на прорыв, нанося главный удар вдоль просек «Дора» и «Эрика». Примерно в это же время был атакован и восточный фронт в районе просеки «Эрика» после необычайно мощного ураганного артобстрела. Бои на обоих фронтах шли до самого рассвета. Одновременная вражеская атака силой батальона против западного фронта в районе большого просвета северо-западнее Мостки (вероятно, обманная атака) также была отражена. В обе ночи было видно интенсивные полеты вражеских самолетов снабжения, которые приземлялись возле Кречно.

XXXVIII армейский корпус

В полосе 250-й испанской дивизии артиллерия противника вела сильный обстрел района Новгорода. Наблюдались активные вражеские перемещения в районе Теремец-Лебявино. Во второй половине дня огонь вражеской артиллерии оживился на участке шоссе в полосе 58-й пд. 2-я моторизованная бригада СС ночью и днем отбивала многочисленные вылазки вражеских разведгрупп на железнодорожной насыпи северо-восточнее Горенки и севернее Горенки-Село Гора, а в ночь на 4.6 отбила одну вражескую атаку из рощи северо-западнее озера Пуговка. Враг проводит минирование своих позиций между озерами Липово и Тигода.

I армейский корпус

На участке группы Херцога боевая группа 285-й охранной дивизии перешла утром в наступление с западного и северо-западного направлений на Финев Луг и смогла продвинуться на 600-800 м против упорно обороняемых вражеских позиций у Центрального Фанерного и Тесовского. 254-я пд в ночь на 4.6 заняла рабочие домики (В.Аrb.Н.) и в течение дня двумя наступающими восточнее железной дороги на Финев Луг ударными группами при упорном вражеском сопротивлении и мощном артобстреле достигла района 1,5 км севернее и 500 м северо-восточнее Финев Луга. У 61-й пд (Запад) местами велся сильный огонь вражеской артиллерии. У 215-й и 61-й пд (Восток) без происшествий.

XXVIII армейский корпус

В полосе 269-й пд севернее Зеленцы были действия вражеских штурмовых и разведывательных групп, а также активные обстрелы. У 11-й пд были сильные артобстрелы плацдарма Кириши, западнее Волхова и северо-восточнее Ларионов-Острова, а также активные действия штурмовых и разведывательных групп противника западнее Волхова и северо-восточнее Ларионов-Острова. В полосе 21-й пд оживленные вражеские обстрелы велись по участку севернее Посадников-Острова до Дубовика. Одна неприятельская штурмовая группа, просочившаяся через линию опорных пунктов на правом фланге 93-й пд, атаковала полковой КП 21-й пд и была рассеяна при существенных потерях с обеих сторон. У 93-й пд были усилившиеся вражеские артобстрелы. У 217-й и 96-й пд никаких происшествий. У Шала обнаружено 30 танков противника.

XXVI армейский корпус

На участке 223-й пд было отбито 4 вражеских разведывательных вылазки севернее трассы Мга-Марково. На обеих дивизионных полосах были сильные обстрелы вражеской артиллерии, главным образом с обеих сторон от трассы Мга-Марково и южнее Гонтовой Липки.

Армейский корпус

День прошел спокойно, не считая вражеских обстрелов полосы 5-й горной дивизии, особенно у Пушкино.